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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
สมัยสามัญ  สมัยที่ 2  คร้ังที่ 5  ประจำปี พ.ศ. 2568   

วันที่  30  กันยายน  2568  เวลา  15.00  น. 
ณ   ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 

 

ผู้มาประชุม 
1. นางพรธิพา    ไชยรัตน์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
2. นางกล่อมจิต     นาเมืองรักษ ์ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด คนท่ี 2 
3. นางสาวพิชามญช์    ภูสมยา  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.เมืองร้อยเอ็ด 
4. นายกร     จุรีมาศ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.เมืองร้อยเอ็ด 
5. นางสาวจุรีภรณ์    เอื้อไพจิตร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 3 อ.เมืองร้อยเอ็ด 
6. นายพีรพงศ์     จุรีมาศ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 4 อ.เมืองร้อยเอ็ด 
7. นายพิศาล   ใจสาหัส  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.เกษตรวิสัย 
8. นายธีระศักดิ์    ปินะกาสัง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.เกษตรวิสัย 
9. นายบุญเลิศ     อุดหนุน  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 3 อ.เกษตรวิสัย 
10. นายวรเกียรติ    ต้ังบูชาเกียรติ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.โพนทอง 
11. นางลัคนา  พรหมชัยนนท์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.เสลภูมิ 
12. นางศศิธร     พรหมชัยนันท์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 3 อ.เสลภูมิ 
13. นายวสันต์     อึ้งเจริญธนกิจ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 3 อ.สุวรรณภูมิ 
14. นายคำสี    สืบเมืองซ้าย สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.จตุรพักตรพิมาน 
15. นายวรพงค์    ภูอ่าว  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.จตุรพักตรพิมาน 
16. นางนราภรณ์    ไวนิยมพงศ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.ธวัชบุรี 
17. นางเพชรชะรี    ไวนิยมพงศ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.ธวัชบุรี 
18. นายคม     กนกนภากุล สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.พนมไพร 
19. นางสาวดาราณี    ศรีดารา  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.หนองพอก 
20. นายแทนรัฐ    สุจารี  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.หนองพอก 
21. นายสุรพล     สุนทรวัฒน ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.อาจสามารถ 
22. นายตุลธร    ขามช่วง  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อ.โพธิ์ชัย 
23. นางนวรัตน์    พาโคกทม สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อ.ปทุมรัตต์ 
24. นายอาคม    เฉลิมแสน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อ.จังหาร 
25. นายประไพ    ศรีสัจจา  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อ.โพนทราย 
26. นางอนงค์     ศรีรับขวา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อ.เชียงขวัญ 
27. นายวรการ    กมลเลิศ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อ.หนองฮ ี
28. นายกิตติพงษ์   ทินบุตร  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อ.ทุ่งเขาหลวง  
29. นายภูชิต    ถนัดค้า  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อ.เมยวดี 
30. นายแทนรัฐ  สุจารี  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
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ผู้ไม่มาประชุม 
- ไม่มี - 

ผู้ลาประชุม 
1. นายธนพล     โอฆะพนม รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด คนท่ี 1 
2. นายกิติศักดิ์     เลิศศิริรังสรรค์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.โพนทอง 
3. นายวงษ์ภูม ิ  เพชรแสน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 3 อ.โพนทอง 
4. นายภัทรพล    ศรีประสาร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.สุวรรณภูมิ 
5. นายเจษฎา     แสนบุญมี สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 2 อ.สุวรรณภูมิ 
6. นายอรุณ     ชัฏพลชัย สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขต 1 อ.อาจสามารถ 
7. ว่าท่ี ร.ต.รัฐกร    จุรีมาศ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด อ.ศรีสมเด็จ 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นายเศกสิทธิ์  ไวนิยมพงศ์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
2. นายพิสิษฐ์ศักดิ์ ไวนิยมพงศ์ รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
3. นายสุวัฒน์  ปัตตพัฒน์ เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
4. นายคุณาวุฒิ   ไชยคำภา ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
5. นางชนิดา   เพชรโรจน์ รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
6. นางสิริจรรยา  ตันทอง  หัวหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
7. นางศิริกมล  ค้อชากุล  ผู้อำนวยการกองคลัง 
8. จ่าเอกอภิชาต  โคเวียง  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
9. นายคณภัทร  บุญศรี  ผู้อำนวยการกองช่าง 
10. นายสังเวียน  วระไวย ์  เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
11. นายทรงยศ    วรรณทอง ผู้อำนวยการกองป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
12. นายภานุพงศ์ แพนล้ินฟ้า ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
13. นายสิทธิพงษ์ พงษ์เสือ  ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
14. นายสฤษด์ิ   สัตนันท์  รองผู้อำนวยการโรงเรียนโพธิ์ทองพิทยาคม 
15. นางสาวสุชญา อุตรมาตย์ ผู้อำนวยการโรงเรียนขี้เหล็กพิทยาคม  
16. นายธนภัทร  วันทาพงษ ์ ผู้อำนวยการโรงเรียนทุ่งกุลาประชานุสรณ์ 
17. นางเพ็ญศร ี  เฉวียงหงษ ์ หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 
18. นายพจน์  อาจหนองหว้า หัวหน้าฝ่ายนิติกร 
19. นางสาคร  แวงวรรณ หัวหน้าฝ่ายพัฒนารายได้ 
20. นางอรวรรณ  ทองสิทธิ์ หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง 
21. นางสขิลา  นิสีดา  หัวหน้าฝ่ายงบประมาณ 
22. นางสาวสุดารัตน์ อุทัยรัตน์ หัวหน้าฝ่ายวิจัยและประเมินผล 
23. นายยุทธิวา  นาเมือง  หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผน 
24. นางนิตยา  บุญวิเศษ หัวหน้าฝ่ายสถิติข้อมูลและสารสนเทศ 
25. นางสาวประนอม พลเกตุ  หัวหน้าฝ่ายกิจการคณะผู้บริหาร 
26. นางสุวภัทร  บรรพกลม หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชน 
27. นางสมปอง  ฤทธิ์ทรงเมือง หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
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28. นางสาวปัทมานันท์ จันโทภาส หัวหน้าฝ่ายทะเบียนพัสดุและทรัพย์สิน 
29. นางนัยนา  แก้วพะเนาว ์ หัวหน้าฝ่ายสงเคราะห์และฟื้นฟูผู้ประสบภัย 
30. นายสัญญา  อัมพันธ ์ หัวหน้าฝ่ายบริหารงานท่ัวไป 
31. นางสาวพิศเพลิน พันธ ุ  รกน.หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
32. นางอภันตร ี  พรรณาสุระ รกน.หัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา  
33. นายเทพประทาน ชมบัว  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานท่ัวไป 
34. นางลัดดาวัลย์ วินทะสมบัติ หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมสาธารณสุข 
35. นางฐานิดา  ไวนิยมพงศ์ หัวหน้าฝ่ายวินัยและส่งเสริมคุณธรรม 
36. นางมรกต  ลาวช่าง  หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
37. นางพิกุล  เดชทิศ  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
38. นางสาวมุทิตา แตงจันทึก นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
39. นางโศภิตาภรณ์ ศิริบุตร  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
40. นางวิไล  โคตะยันต์ เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
41. นางสาวสุรัสวดี ศรีหย่อง  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติการ 
42. นายปฐมพงศ์ ถวิลไพร  ผู้ช่วยนักจัดการงานท่ัวไป 
43. นายเจษฎา  หลักคำ  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
 
 

เริ่มประชุมเวลา 15.15 น. เมื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ผู้บริหาร หัวหน้า
ส่วนราชการ และเจ้าหน้าที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด มาพร้อมกันที่ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 

เลขานุการสภาฯ  - เรียนท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ท่านประธานสภา ท่านสมาชิกสภาผู้ทรง
เกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั ้งที ่ 5 ประจำปี พ.ศ. 2568 วันที่ 30 กันยายน 2568 เวลา 15.00 น.  
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ขอเรียนเชิญท่านประธานสภาจุดธูปเทียน
บูชาพระรัตนตรัย สวดมนต์ไหว้พระ ขอเรียนเชิญครับ 

 - การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั ้งที ่ 5 ประจำปี  
พ.ศ. 2568 วันที่ 30 กันยายน 2568 เวลา 15.00 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดร้อยเอ็ด ซึ่งระเบียบวาระการประชุมมีท้ัง 3 เรื่องนะครับ ระเบียบวาระที่ 1 เรื่อง ประธาน
จะแจ้งต่อท่ีประชุม ระเบียบวาระที่ 2 เรื่อง รับรองรายงานการประชุมองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ร้อยเอ็ด และระเบียบวาระที่ 3 เรื่อง อื่น ๆ ขอเรียนเชิญท่านประธานสภาดำเนินการตามระเบียบ
วาระการประชุม ขอเรียนเชิญครับ 

ประธานสภาฯ เรียนท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด คณะผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ร้อยเอ็ด ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
ท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด ผู ้อำนวยการกอง และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน วันนี้ 
เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมัยสามัญ สมัย ท่ี 2 ครั้งท่ี 5 ประจำปี 
พ.ศ. 2568 วันที่ 30 กันยายน 2568 เวลา 15.00 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ร้อยเอ็ด ประธานขอเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุมเลยนะคะ ระเบียบวาระท่ี 1 
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ระเบียบวาระที่  1 เร่ืองที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
ประธานสภาฯ เรื่องที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม เนื่องจากวันนี้มีวาระที่มีความจำเป็นเร่งด่วน ซึ่งคณะผู้บริหาร 

มีความจำเป็นต้องขอมติจากที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ประธานสภาจึงได้
นัดประชุมสภาเป็นการเร่งด่วนนะคะ ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 2 

ที่ประชุม รับทราบ 

ระเบียบวาระที่  2  เร่ือง  รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
ประธานสภาฯ การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ไม่มีนะคะ เนื่องจากขณะนี้ 

อยู่ระหว่างการจัดทำรายงานการประชุมค่ะ ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี  3 

ระเบียบวาระที่ 3  เร่ือง  อื่น ๆ 
ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระอื่นๆ มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเรียนเชิญค่ะ เชิญท่านนายกค่ะ 
นายก อบจ. เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน

จังหวัดร้อยเอ็ดผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ตามที่สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดในคราวประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั ้งที ่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2568  
เมื ่อวันที ่ 14 สิงหาคม 2568 ได้มีมติอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2568 (เงินเหลือจ่าย) ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จำนวน 4 โครงการ งบประมาณ 12,518,600 
บาท ซึ่งต้องดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างให้แล้วเสร็จภายในปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 คือภายในวันท่ี 
30 กันยายน 2568 ซึ่งข้อเท็จจริงกรณีดังกล่าว มีเวลาไม่เพียงพอในการดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างได้ 
เพื่อประโยชน์แห่งองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ผมขอเสนอญัตติด้วยวาจา เรื่อง ขออนุมัติ 
กันเงินงบประมาณรายจ่าย (เงินเหลือจ่าย) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ตามความนัย ข้อ 38 
วรรคห้า อนุหก ประกอบ วรรคหก ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ. 2567 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 เพื่อให้ประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดพิจารณาเห็นควรอนุญาตต่อไปครับ 

ประธานสภาฯ เชิญเลขาสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดช้ีแจงระเบียบ ค่ะ 
เลขานุการสภาฯ  เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรตทุิกท่าน 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง 
(ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2565 ข้อ 38 วรรคห้า กำหนดว่า ญัตติดังต่อไปนี้ อาจเสนอด้วยวาจาในท่ีประชุม
สภาท้องถิ่นได้ โดยให้นำความในข้อ 39 มาใช้บังคับ 
(1) ขอให้รับรองรายงานการประชุม 
(2) ขอให้รับรองรายงานอื่น ๆ ของคณะกรรมการต่าง ๆ ท่ีสภาท้องถิ่นตั้งขึ้น 
(3) ขอปรึกษาหรือขอให้พิจารณาเป็นเรื่องด่วน 
(4) ขอให้พิจารณาร่างข้อบัญญัติสามวาระรวดเดียวตามข้อ 45 
(5) ญัตติตามข้อ 41 
(6) ญัตติที่ประธานที่ประชุมเห็นควรอนุญาต 
ข้อ 38 วรรคหก การบรรจุญัตติท่ีเสนอด้วยวาจาตามวรรคห้า ให้ประธานท่ีประชุมบรรจุ 
เข้าระเบียบวาระการประชุมคราวนั้น เรียนท่ีประชุมเพื่อโปรดพิจารณาครับ 
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ประธานสภาฯ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดได้พิจารณาเหตุผลและความจำเป็นของการเสนอ
ญัตติด้วยวาจาของนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เพื่อประโยชน์แห่งองค์การบริหารส่วน
จังหวัดร้อยเอ็ด ดิฉันในฐานะประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด จึงขอใช้อำนาจตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.  2547 และที่แก้ไข
เพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 ข้อ 38 วรรคห้า อนุหก ประกอบวรรคหก อนุญาตให้นายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดเสนอญัตติด้วยวาจาได้ และขอจัดระเบียบวาระการประชุมใหม่  
ดังนี้ 
ระเบียบวาระที่ 3  ญัตติเสนอด้วยวาจา เรื่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย (เงินเหลือจ่าย) 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 
 ระเบียบวาระที่ 4  เรื่อง  อื่น ๆ  
ต่อไปประธานสภาจะได้ขอความยินยอมจากท่ีประชุมสภาท้องถิ่น ตามความในข้อ 55 ของระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 3) 
พ.ศ. 2565 เชิญเลขานุการสภาฯ นับองค์ประชุมฯ ค่ะ เชิญท่านดาราณีค่ะ 

นางสาวดาราณี เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาวดาราณี  ศรีดารา สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เขตอำเภอหนองพอก ในการนัดประชุมในครั้งนี้ ดิฉันทราบดี
ค่ะว่า มันเป็นเรื่องเร่งด่วนที่เราจะต้องเข้ามาดำเนินการให้ครบองค์ประกอบในเรื่องของสภาและ
ฝ่ายบริหารนะคะ ดิฉันขออนุญาตสอบถามนะคะเป็นข้อห่วงใยค่ะว่า การประชุมของเราในครั้งนี้ 
ไม่ว่าจะเป็นในเรื่องของการนัดประชุม เรื ่องการจัดระเบียบวาระการประชุม เรายังไม่ เคยเจอ
เหตุการณ์แบบนี้ ด้วยความห่วงใยจริง ๆ นะคะ ขั้นตอนต่าง ๆ  หรือกระบวนการที่เรากำลังทำอยู่ 
ขอให้ผู้ที่มีส่วนเกี่ยวข้องหรือผู้ที่มีความรู้ในข้อกฎหมายให้กับพวกเรา เพื่อได้ทราบในการประชุม 
เพื่อจะได้สบายใจ เพราะตัวดิฉันเองกลับมาประชุมนี้ก็ด้วยความต้ังอกตั้งใจค่ะ เพียงแต่ว่าพวกเรา
ไม่เคยเจอเหตุการณ์แบบนี้ ยังไงก็ขอให้ผู้มีส่วนเกี่ยวข้องในเรื่องของการนัดประชุมแบบด่วนที่สุด 
ในครั้งนี้ ได้อธิบายข้อกฎหมายในการรองรับการประชุมครั้งนี้ด้วยค่ะท่านประธาน ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ ขออนุญาตเชิญท่านปลัดช้ีแจงระเบียบการประชุมครั้งนี้ ให้ท่ีประชุมได้รับทราบด้วยค่ะ 
ปลัด อบจ. นำเรียนท่านประธานสภาครับ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติครับ โดยระเบียบวิธีการนัดประชุมสภา  

โดยหลักการคือ ข้อ 23 เขียนไว้โดยชัดเจนว่า ในกรณีที่มีเหตุที่จะต้องนัดประชุม ก็จะต้องแจ้ง  
นัดประชุมไม่น้อยกว่า 3 วัน ก่อนที่จะมีการประชุม ยกเว้นในกรณีมีความจำเป็นรีบด่วน ซึ่งก็
สามารถนัดประชุมได้โดยทันทีนะครับ ใช้คำว่า โดยท่ีไม่ต้องกำหนดเวลาว่า จะต้องเป็น 24 ช่ัวโมง
หรือไม่ หรือ 3 วันหรือไม่ ซึ ่งของเรามีความจำเป็นรีบด่วนจริง ๆ ก็เลยได้นัดประชุมในเวลาท่ี
เหมาะสมครับ เรียนท่านประธานสภาครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านปลัดที่ได้ชี้แจงในส่วนของระเบียบการประชุมให้ผู้เข้าร่วมประชุมได้รับทราบนะคะ 
ประธานจะได้ขอมติจากท่ีประชุมต่อนะคะ เชิญเลขานุการสภาฯ นับองค์ประชุมฯ องค์ประชุมครบ
นะคะ ขออนุญาตถามมติจากที่ประชุมนะคะ สมาชิกท่านใดยินยอมให้แก้ไขการจัดระเบียบวาระ 
การประชุมตามท่ีประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดเสนอ กรุณายกมือค่ะ ขอบคุณค่ะ 
สมาชิกท่านใดไม่ยินยอมให้แก้ไขการจัดระเบียบวาระการประชุมตามท่ีประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดเสนอ กรุณายกมือค่ะ ไม่มีนะคะ เป็นอันว่าที่ประชุมมีมติยินยอมให้แก้ไข 
การจัดระเบียบวาระการประชุมตามท่ีประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดเสนอนะคะ 
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มติที่ประชุม ยินยอมใหแ้ก้ไขการจัดระเบียบวาระการประชุม   29    เสียง 
  ไม่ยินยอมให้แก้ไขการจัดระเบียบวาระการประชุม    -     เสียง 
  งดออกเสียง         -     เสียง 

ที่ประชุมมีมติยินยอมให้แก้ไขการจัดระเบียบวาระการประชุมตามที่ประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดเสนอ คือ 
ระเบียบวาระที่ 3  ญัตติเสนอด้วยวาจา เรื่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย (เงินเหลือจ่าย) 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 
 ระเบียบวาระที่ 4  เรื่อง  อื่น ๆ 

ประธานสภาฯ ประธานจะดำเนินการตามระเบียบวาระการประชุมต่อนะคะ ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 3 

ระเบียบวาระที่ 3  เร่ือง  ญัตติเสนอด้วยวาจา เร่ือง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย (เงินเหลือจ่าย) 
 ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 
ประธานสภาฯ ขอเชิญฝ่ายบริหารเสนอญัตติค่ะ 
นายก อบจ. เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน

จังหวัดร้อยเอ็ดทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน เมื่อเช้าเราได้รับการทักท้วงจากสมาชิกสภา
ของเราบอกว่า ให้ตรวจสอบเอกสาร ตรวจสอบข้อมูลให้ครบถ้วน เพื่อท่ีเราจะได้มีเวลาในการท่ีจะ
ดำเนินการในการประชุมและแก้ไข เพื่อให้ถูกต้องและเพื่อไม่ให้เกิดความเสียหายต่อการแก้ไข
ปัญหากับพี่น้องประชาชน ตอนนี้ก็เลยขออนุญาตว่า ได้รับทราบจากทางเจ้าหน้าท่ีว่า ยังมีเอกสาร
บางส่วนที่ยังไม่ครบถ้วน ก็เลยจะขออนุญาตท่านประธานสภาพักการประชุมสัก 15 นาทีครับ 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ท่านนายกได้ขอให้การประชุมประชุม 15 นาที ประธานขออนุญาตพักการประชุม 15 นาทีค่ะ 

*** พักการประชุม 15 นาที *** 

เลขานุการฯ ท่ีประชุมพร้อมแล้วครับ ขอเรียนเชิญท่านประธานสภาดำเนินการประชุมต่อครับ 
ประธานสภาฯ ขออนุญาตดำเนินการการประชุมต่อนะคะ ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 3 เชิญท่านนายกค่ะ 
นายก อบจ. เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน

จังหวัดร้อยเอ็ดทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมครับ ตามที่ฝ่ายบริหารได้ขออนุญาตเสนอญัตติด้วย
วาจาต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ซึ่งได้รับการอนุญาตจากสภาและจัดเข้าระเบียบ
วาระการประชุมเรียบร้อยแล้วนะครับ เนื่องจากมีรายละเอียดเพิ่มเติมต้องดำเนินการแก้ไข  
ขออนุญาตรบกวนสภา ผมขอถอนญัตติดังกล่าวนะครับ 

ประธานสภาฯ เนื่องจากท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดได้ขอถอนญัตติเสนอด้วยวาจา ซึ่งประธาน
ได้อนุญาตและได้จัดเข้าระเบียบวาระการประชุมใหม่ไปแล้วนะคะ คือ ระเบียบวาระท่ี 3 ขอเชิญ
ท่านเลขานุการสภาช้ีแจงระเบียบค่ะ 

เลขานุการสภาฯ  เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติม 
(ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 ข้อ 55 การขอถอนญัตติหรือคำแปรญัตติ หรือการแก้ไขข้อความในญัตติ
ร่างข้อบัญญัติซึ่งเป็นเหตุให้เปล่ียนหลักการของร่างข้อบัญญัติ การขอถอนช่ือจากการเป็นผู้รับรอง
หรือจากการเป็นผู้ร่วมกันเสนอญัตติจะกระทำเมื่อใดก็ได้ เว้นแต่ญัตตินั้นได้จัดเข้าระเบียบวาระแล้ว 
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ต้องได้รับความยินยอมจากที่ประชุมสภาท้องถิ่นหรือคำแปรญัตติในชั้นคณะกรรมการแปรญัตติ
ต้องได้รับคำยินยอมจากท่ีประชุมคณะกรรมการแปรญัตติ  

 ญัตติที่ยังไม่ได้จัดเข้าระเบียบวาระ หรือคำแปรญัตติในชั้นคณะกรรมการแปรญัตติไม่อยู่ในบังคับ
ของวรรคหนึ่ง ขอนำเรียนต่อท่ีประชุมครับ 

ประธานสภาฯ เนื ่องจากท่านนายกได้ขอถอนญัตติที ่เสนอด้วยวาจา ประธานจะขอมติจากที ่ประชุมนะคะ  
เชิญเลขานุการสภาฯ ตรวจสอบองค์ประชุมด้วยค่ะ องค์ประชุมครบนะคะ สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดท่านใดยินยอมให้นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดถอนญัตติ 
ที่เสนอด้วยวาจา กรุณายกมือค่ะ ขอบคุณค่ะ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด 
ท่านใดไม่ยินยอมให้นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดถอนญัตติท่ีเสนอด้วยวาจา กรุณายก
มือค่ะ ขอบคุณค่ะ ไม่มีนะคะ เป็นอันว่า ท่ีประชุมมีมติยินยอมให้นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ร้อยเอ็ดถอนญัตติท่ีเสนอด้วยวาจา นะคะ 

มติที่ประชุม ยินยอมใหน้ายกฯ ถอนญัตติ  29       เสียง 
  ไม่ยินยอมให้นายกฯ ถอนญัตติ   - เสียง 
  งดออกเสียง      - เสียง 
ประธานสภาฯ ประธานขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 3 ใหม่อีกครั้งหนึ่งนะคะ ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง อื่น ๆ  

เชิญท่านนายกค่ะ 
 นายก อบจ. ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

ร้อยเอ็ดทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมครับ ตามที่สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดได้มีมติ
อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 (เงินเหลือจ่าย) ไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ จำนวน 4 โครงการ และโครงการตามข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2568 จำนวน 1 โครงการ งบประมาณ 16,038,600 บาท ซึ่งต้องดำเนินการ
จัดซื้อจัดจ้างให้แล้วเสร็จภายในปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 คือภายในวันที่ 30 กันยายน 2568  
ซึ่งข้อเท็จจริงกรณีดังกล่าว มีเวลาไม่เพียงพอในการดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างได้  เพื่อประโยชน์ 
แห่งองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ผมขอเสนอญัตติด้วยวาจา เรื ่อง ขออนุมัติกันเงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 และขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย 
(เงินเหลือจ่าย) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ตามความนัย ข้อ 38 วรรคห้า อนุหก ประกอบ 
วรรคหก ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2567 
แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 เพื่อให้ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด
พิจารณาเห็นควรอนุญาตต่อไปครับ 

ประธานสภาฯ ในระเบียบวาระนี้ท่านนายกได้ขออนญุาตเสนอญตัติด้วยวาจา เรื่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณ
รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 และขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย (เงินเหลือจ่าย) 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 เชิญเลขาสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดช้ีแจงระเบียบค่ะ 

เลขานุการสภาฯ  เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรตทุิกท่าน 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง 
(ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2565 ข้อ 38 วรรคห้า กำหนดว่า ญัตติดังต่อไปนี้ อาจเสนอด้วยวาจาในท่ีประชุม
สภาท้องถิ่นได้ โดยให้นำความในข้อ 39 มาใช้บังคับ 
(1) ขอให้รับรองรายงานการประชุม 
(2) ขอให้รับรองรายงานอื่น ๆ ของคณะกรรมการต่าง ๆ ท่ีสภาท้องถิ่นตั้งขึ้น 
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(3) ขอปรึกษาหรือขอให้พิจารณาเป็นเรื่องด่วน 
(4) ขอให้พิจารณาร่างข้อบัญญัติสามวาระรวดเดียวตามข้อ 45 
(5) ญัตติตามข้อ 41 
(6) ญัตติที่ประธานที่ประชุมเห็นควรอนุญาต 
ข้อ 38 วรรคหก การบรรจุญัตติท่ีเสนอด้วยวาจาตามวรรคห้า ให้ประธานท่ีประชุมบรรจุ 
เข้าระเบียบวาระการประชุมคราวนั้น เรียนท่ีประชุมเพื่อโปรดพิจารณาครับ 

ประธานสภาฯ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดได้พิจารณาเหตุผลและความจำเป็นของการเสนอ
ญัตติด้วยวาจาของนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด เพื่อประโยชน์แห่งองค์การบริหารส่วน
จังหวัดร้อยเอ็ด ดิฉันในฐานะประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด จึงขอใช้อำนาจตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.  2547 และที่แก้ไข
เพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 ข้อ 38 วรรคห้า อนุหก ประกอบวรรคหก อนุญาตให้นายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดเสนอญัตติด้วยวาจาได้ และขอจัดระเบียบวาระการประชุมใหม่  
ดังนี้ 
ระเบียบวาระที่ 3  ญัตติเสนอด้วยวาจา เรื่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2568 และขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย (เงินเหลือจ่าย) ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2568 
 ระเบียบวาระที่ 4  เรื่อง  อื่น ๆ  
ต่อไปประธานสภาจะได้ขอความยินยอมจากท่ีประชุมสภาท้องถิ่น ตามความในข้อ 55 ของระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 3) 
พ.ศ. 2565 เชิญเลขานุการสภาฯ นับองค์ประชุมฯ องค์ประชุมครบนะคะ ขออนุญาตถามมติจาก 
ที่ประชุมนะคะ สมาชิกท่านใดยินยอมให้แก้ไขการจัดระเบียบวาระการประชุมตามที่ประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดเสนอ กรุณายกมือค่ะ ขอบคุณค่ะ สมาชิกท่านใดไม่ยินยอม 
ให้แก้ไขการจัดระเบียบวาระการประชุมตามที่ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ด
เสนอ กรุณายกมือค่ะ ไม่มีนะคะ เป็นอันว่าท่ีประชุมมีมติยินยอมให้แก้ไขการจัดระเบียบวาระการ
ประชุมตามท่ีประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดเสนอนะคะ 

มติที่ประชุม ยินยอมใหแ้ก้ไขการจัดระเบียบวาระการประชุม   29    เสียง 
  ไม่ยินยอมให้แก้ไขการจัดระเบียบวาระการประชุม    -     เสียง 
  งดออกเสียง         -     เสียง 

ที่ประชุมมีมติยินยอมให้แก้ไขการจัดระเบียบวาระการประชุมตามที่ประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดร้อยเอ็ดเสนอ คือ 
ระเบียบวาระที่ 3  ญัตติเสนอด้วยวาจา เรื่อง ขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2568 และขออนุมัติกันเงินงบประมาณรายจ่าย (เงินเหลือจ่าย) ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2568 
 ระเบียบวาระที่ 4  เรื่อง  อื่น ๆ 

ประธานสภาฯ ประธานจะดำเนินการตามระเบียบวาระการประชุมต่อนะคะ ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 3 
 
 
 








